
1 

 

放課後等デイサービスの運営基準の改正が行なわれたことに伴い、 

事業者サービスの質の評価を実施しました。 

 

・改正の概要 事業者にサービスの質の評価及び改善内容の公表等の実施を義

務付け 

 

①提供する指定放課後等デイサービスの質の評価を行い、常にその改善を図ら

なければならない。 

②サービスの質の評価及び改善を行うに当たっては、基準に定める事項につい

て自ら評価を行うとともに、当該指定放課後等デイサービス事業者を利用す

る障害児の保護者による評価を受けて、その改善を図らねばならない。 

③おおむね１年に１回以上、上記②の評価及び改善の内容をインターネットの

利用その他の方法により公表しなければならない。 

 

サービスの質の評価及び改善を行い、評価及び改善内容を公表することが義務 

付けられました。 

・改正年月日 平成２９年４月１日(経過措置なし) 

 

 

☆保護者向け評価表     (平成３０年２月 実施) 

ふれんず  回答１２枚  結果 ２ｐ～３ｐ 

すまいる  回答１４枚  結果 ４ｐ～５ｐ 

 

☆事業者向け評価      (平成３０年２月 実施) 

結果 ６ｐ～１０ｐ 

 

☆職員セルフチェックリスト (平成３０年２月 実施) 

結果 １１ｐ～１２ｐ 

 

セサミ ふれんず、セサミ すまいるは、平成３０年２月に、「保護者向け評

価」「事業者向け評価」「職員セルフチェックリスト」を実施しました。アンケ

ートのご協力ありがとうございました。この結果を踏まえてより良いサービス

提供に生かしていきたいです。  
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平成２９年度 セサミふれんず 保護者等向け 放課後等デイサービス評価表 

 

   ・工夫して活動を行なっていると   ・その人により専門性は違うの                                                     ・交流されていないと思った 

    思います             で何とも言えませんが子どもに                                                      

                     対する声かけが適当でないような 

                     気がする時もありました 

 

   ・◎                ・◎              ・◎               ・保護者会の活動はされていますか？ ・◎              ・◎ 

92% 

0% 0% 

8% 

１、子どもの活動等のス

ペースが十分に確保され

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

82% 

18% 

0% 0% 

２、職員の配置数や専

門性は適切であるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

３、事業所の設備等につ

いて、バリアフリー化の

配慮が適切になされてい

るか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

４、子どもと保護者の

ニーズや課題が客観的に

分析された上で、放課後

等デイサービス計画が作

成されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

５、活動プログラムが

固定化しないよう工夫

されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

34% 

50% 

8% 
8% 

６、放課後児童クラブや

児童館との交流や、障害

のない子どもと活動する

機会があるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

92% 

8% 

0% 0% 

７、支援の内容、利用者

負担等について丁寧な説

明がなされたか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

８、日頃から子どもの

状況を保護者と伝え合

い、子どもの発達の状

況や課題について共通

理解ができているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

83% 

17% 

0% 0% 

９、保護者に対して面接

や、育児に関する助言等

の支援が行われているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

25% 

50% 

17% 

8% 

１０、父母の会の活動の

支援や、保護者会等の開

催等により保護者同士の

連携が支援されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

83% 

17% 0% 0% 

１１、子どもや保護者から

の苦情について、対応の体

制を整備するとともに、子

どもや保護者に周知・説明

し、苦情があった場合に迅

速かつ適切に対応している

か 

はい 

どちらともいえない 

92% 

8% 
0% 0% 

１２、子どもや保護者と

の意思の疎通や情報伝達

のための配慮がなされて

いるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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   ・◎                                                                    ・◎              ・◎ 

 

  

92% 

0% 0% 8% 

１３、定期的に会報や

ホームページ等で、活動

概要や行事予定、連絡体

制等の情報や業務に関す

る自己評価の結果を子ど

もや保護者に対して発信

しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

92% 

0% 0% 

8% 

１４、個人情報に十分

注意しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

50% 
42% 

0% 
8% 

１５、緊急時対応マニュ

アル、防犯マニュアル、

感染症対応マニュアルを

策定し、保護者に周知・

説明されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

42% 

50% 

0% 8% 

１６、非常災害の発生に

備え、定期的に避難、救

出、その他必要な訓練が

行なわれているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

83% 

17% 

0% 0% 

１７、子どもは通所を

楽しみにしているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

１８、事業所の支援に満

足しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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平成２９年度 セサミすまいる 保護者等向け 放課後等デイサービス評価表 

 

   ・工夫して活動を行なっていると   ・その人により専門性は違うの                                                     ・交流されていないと思った 

    思います             で何とも言えませんが子どもに                                                      

                     対する声かけが適当でないような 

                     気がする時もありました 

 

   ・◎                ・◎              ・◎               ・保護者会の活動はされていますか？ ・◎              ・◎ 

79% 

21% 

0% 0% 

１、子どもの活動等のス

ペースが十分に確保され

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

71% 

29% 

0% 0% 

２、職員の配置数や専

門性は適切であるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

71% 

29% 

0% 0% 

３、事業所の設備等につ

いて、バリアフリー化の

配慮が適切になされてい

るか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

79% 

14% 
0% 7% 

４、子どもと保護者の

ニーズや課題が客観的に

分析された上で、放課後

等デイサービス計画が作

成されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

79% 

21% 

0% 0% 

５、活動プログラムが

固定化しないよう工夫

されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

43% 

36% 

14% 

7% 

６、放課後児童クラブや

児童館との交流や、障害

のない子どもと活動する

機会があるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

72% 

21% 

0% 
7% 

７、支援の内容、利用者

負担等について丁寧な説

明がなされたか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

64% 

36% 

0% 0% 

８、日頃から子どもの

状況を保護者と伝え合

い、子どもの発達の状

況や課題について共通

理解ができているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

57% 

43% 

0% 0% 

９、保護者に対して面接

や、育児に関する助言等

の支援が行われているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

36% 

64% 

0% 0% 

１０、父母の会の活動の

支援や、保護者会等の開

催等により保護者同士の

連携が支援されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

57% 
43% 

0% 0% 

１１、子どもや保護者から

の苦情について、対応の体

制を整備するとともに、子

どもや保護者に周知・説明

し、苦情があった場合に迅

速かつ適切に対応している

か 

はい 

どちらともいえない 

64% 

36% 

0% 0% 

１２、子どもや保護者と

の意思の疎通や情報伝達

のための配慮がなされて

いるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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   ・◎                                                                    ・◎              ・◎ 

 

 

  

79% 

21% 0% 0% 

１３、定期的に会報や

ホームページ等で、活動

概要や行事予定、連絡体

制等の情報や業務に関す

る自己評価の結果を子ど

もや保護者に対して発信

しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

86% 

14% 

0% 0% 

１４、個人情報に十分

注意しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

57% 

43% 

0% 0% 

１５、緊急時対応マニュ

アル、防犯マニュアル、

感染症対応マニュアルを

策定し、保護者に周知・

説明されているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

71% 

29% 

0% 0% 

１６、非常災害の発生に

備え、定期的に避難、救

出、その他必要な訓練が

行なわれているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

71% 

29% 

0% 0% 

１７、子どもは通所を

楽しみにしているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

79% 

21% 

0% 0% 

１８、事業所の支援に満

足しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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事業者向け 放課後等デイサービス自己評価表 

     

 

 

   ・まだ行なった事がなく、今回が初めて 

     

・まだ行なっていない           ・まだ行なっていない 

・平成 30 年 3 月に公開予定 

67% 

33% 

0% 0% 

１、利用定員が指導訓練室等

のスペースとの関係で適切で

あるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

２、職員の配置数は適切で

あるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

３、事業所の設備等につい

て、バリアフリー化の配慮

が適切になされているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

33% 

67% 

0% 0% 

４、業務改善を進めるため

のＰＤＣＡサイクル(目標設

定と振り返り)に、広く職員

が参画しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

34% 

33% 0% 

33% 

５、保護者等向け評価表を

活用する等によりアンケー

ト調査を実施して保護者等

の意向等を把握し、業務改

善につなげているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

0% 

33% 

67% 

0% 

６、この自己評価の結果を、

事業所の会報やホームページ

等で公開しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

0% 

33% 

67% 

0% 

７、第三者による外部評

価を行い、評価結果を業

務改善につなげているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

８、職員の資質の向上を行

うために、研修の機会を確

保しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

９、アセスメントを適切に

行い、子どもと保護者の

ニーズや課題を客観的に分

析した上で、放課後等デイ

サービス計画を作成してい

るか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

１０、子どもの適応行動の

状況を図るために、標準化

されたアセスメントツール

を使用しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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  ・年間計画をしっかり立て、行う 

100% 

0% 0% 0% 

１１、活動プログラムの立案

をチームで行っているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

１２、活動プログラムが

固定化しないよう工夫し

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

１３、平日、休日、長期休

暇に応じて、課題をきめ細

やかに設定して支援してい

るか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

１４、子どもの状況に応じ

て、個別活動と集団活動を

適宜組み合わせて放課後等

デイサービス計画を作成し

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 
0% 

0% 

１５、支援開始前には職員

間で必ず打合わせをし、そ

の日行われる支援の内容や

役割分担について確認して

いるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

１６、支援終了後には、職員

間で必ず打合せをし、その日

に行われた支援の振り返りを

行い、気付いた点等を共有し

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 
0% 

１７、日々の支援に関し

て正しく記録をとること

を徹底し、支援の検証・

改善につなげているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

１８、定期的にモニタリン

グを行い、放課後等デイ

サービス計画の見直しの必

要性を判断しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

１９、ガイドラインの総則

の基本活動を複数組み合わ

せて支援を行っているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 

0% 

0% 

２０、障害児相談支援事

業所のサービス担当者会

議にその子どもの状況に

精通した最もふさわしい

者が参画しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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100% 

0% 0% 0% 

２１、学校との情報共有(年

間計画･行事予定等の交換、

子どもの下校時刻の確認

等)、連絡調整(送迎時の対

応、トラブル発生時の連絡)

を適切に行っているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

45% 

0% 0% 

55% 

２２、医療的ケアが必要な

子どもを受け入れる場合

は、子どもの主治医等と連

絡体制を整えているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

31% 

31% 

0% 

38% 

２３、就学前に利用していた

保育所や幼稚園、認定こども

園、児童発達支援事業所等と

の間で情報共有と相互理解に

努めているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

２４、学校を卒業し、放課

後等デイサービス事業所か

ら障害福祉サービス事業所

等へ移行する場合、それま

での支援内容等の情報を提

供する等しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

0% 

33% 

0% 

25、児童発達支援センター

や発達障害者支援センター

等の専門機関と連携し、助

言や研修を受けているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

33% 

0% 
67% 

0% 

２６、放課後児童クラブや児

童館との交流や、障害のない

子どもと活動する機会がある

か 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

２７、(地域自立支援)協議

会等へ積極的に参加してい

るか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

２８、日頃から子どもの状況

を保護者と伝え合い、子ども

の発達の状況や課題について

共通理解を持っているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

34% 

33% 

33% 

0% 

２９、保護者の対応力の向

上を図る観点から、保護者

に対してペアレント・ト

レーニング等の支援を行っ

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

３０、運営規程、支援の内

容、利用者負担等について

丁寧な説明を行っているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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 ・保護者同士の連携を活用して交流を 

 支援しているが、保護者会は開催してい 

ない 

   

     

                                                                                 ・外部講師を招待し、研修を行っている 

                                                                                  

100% 

0% 0% 0% 

３１、保護者からの子育ての

悩み等に対する相談に適切に

応じ、必要な助言と支援を

行っているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

0% 

33% 

67% 

0% 

３２、父母の会の活動を支

援したり、保護者会等を開

催する等により、保護者同

士の連携を支援しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

３３、子どもや保護者から

の苦情について、対応の体

制を整備するとともに、子

どもや保護者に周知し、苦

情があった場合に迅速かつ

適切に対応しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

３４、定期的に会報等を発

行し、活動概要や行事予

定、連絡体制等の情報を子

どもや保護者に対して発信

しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

３５、個人情報に十分注意

しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 
0% 

0% 

３６、障害のある子どもや保

護者との意思の疎通や情報伝

達のための配慮をしているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

３７、事業所の行事に地域

住民を招待する等地域に開

かれた事業運営を図ってい

るか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

３８、緊急時対応マニュア

ル、防犯マニュアル、感染

症対応マニュアルを策定

し、職員や保護者に周知し

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 0% 0% 

３９、非常災害の発生に備

え、定期的に避難、救出そ

の他必要な訓練を行ってい

るか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

100% 

0% 

0% 
0% 

４０、虐待を防止するた

め、職員の研修機会を確保

する等、適切な対応をして

いるか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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・平成 30 年 3 月に同意書を公布 

  

0% 

67% 

33% 

0% 

４１、どのような場合にやむ

を得ず身体拘束を行うかにつ

いて、組織的に決定し、子ど

もや保護者に事前に十分に説

明し了解を得た上で、放課後

等デイサービス計画に記載し

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 33% 

0% 
0% 

67% 

４２、食物アレルギーのあ

る子どもについて、医師の

指示書に基づく対応がされ

ているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 

67% 

33% 

0% 0% 

４３、ヒヤリハット事例集

を作成して事業所内で共有

しているか 

はい 

どちらともいえない 

いいえ 

該当なし 
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職員セルフチェックリスト 

     

     

  

100% 

0% 0% 

１、利用者への対応、受答

え、挨拶等は丁寧に行なうよ

う日々、心がけている 

できている できていない 該当なし 

95% 

5% 

0% 

２、利用者の人格を尊重し、

接し方や呼称に配慮している 

できている できていない 該当なし 

100% 

0% 0% 

３、利用者への説明はわかり

易い言葉で丁寧に行い、威圧

的な態度、命令口調にならな

いようにしている 

できている できていない 該当なし 

100% 

0% 0% 

４、職務上知りえた利用者の

個人情報については、慎重な

取扱いに留意している 

できている できていない 該当なし 

75% 

0% 

25% 

５、利用者の同意を事前に得

ることなく、郵便物の開封、

所持品の確認、見学者等の居

室への立ち入りなどを行なわ

ないようにしている 

できている できていない 

該当しない 

100% 

0% 0% 

６、利用者の意見、訴えに対

し、無視や否定的な態度をと

らないようにしている 

できている できていない 該当なし 

95% 

0% 

5% 

７、利用者を長時間待たせた

りしないようにしている 

できている できていない 該当なし 

100% 

0% 0% 

８、利用者の嫌がることを強

要すること、また、嫌悪感を

抱かせるような支援、訓練等

を行わないようにしている 

できている できていない 該当なし 

70% 

15% 

15% 

９、危険回避のための行動上

の制限が予想される事項につ

いては、事前に本人、家族に

説明し同意を得るとともに、

方法を検討し実施にあたって

は複数の職員によるチームア

プローチをとっている 

できている できていない 該当なし 

75% 

15% 

10% 

１０、利用者に対するサービ

ス提供に関わる記録書類(ケー

ス記録等)について、対応に困

難が生じた事柄や不適切と思

われる対応をやむを得ず行っ

た場合等の状況も適切に記入

している 

できている できていない 該当なし 
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0% 

100% 

0% 

１１、ある特定の利用者に対

して、ぞんざいな態度・受答

えをしてしまうことがある 

はい いいえ 該当なし 

0% 

100% 

0% 

１２、ある特定の職員に対し

て、ぞんざいな態度・受答え

をしてしまうことがある 

はい いいえ 該当なし 

25% 

70% 

5% 

１３、他の職員のサービス提

供や利用者への対応について

問題があると感じることがあ

る 

はい いいえ 該当なし 

93% 

7% 

0% 

１４、上司と日々のサービス

提供に関わる相談を含め、コ

ミュニケーションがとりやす

い雰囲気である 

はい いいえ 該当なし 

100% 

0% 0% 

１５、職員と日々のサービス

提供に関わる相談を含め、コ

ミュニケーションがとりやす

い雰囲気である 

はい いいえ 該当なし 

4% 

88% 

8% 

１６、他の職員が、利用者に

対してあなたが虐待と思われ

る行為を行っている場面にで

くわしたことがある 

はい いいえ 該当なし 

10% 

90% 

0% 

１７、他の職員が、利用者に

対してあなたが虐待と思われ

る行為を行っている場面を容

認したこと(注意できなかった

こと)がある 

はい いいえ 該当なし 

30% 

70% 

0% 

１８、最近、特に利用者への

サービス提供に関する悩みを

持ち続けている 

はい いいえ 該当なし 

5% 

95% 

0% 

１９、最近、特に仕事にやる

気を感じないことがある 

はい いいえ 該当なし 

30% 

70% 

0% 

２０、最近、特に体調がすぐ

れないと感じることがある 

はい いいえ 該当なし 


